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4 | Vynález knihtisku

Knihtisk vznikl kolem roku ____________ a jeho vynálezcem je ____________________________.

V tomto převratném okamžiku došlo k vytvoření ideálních podmínek pro reprodukci

(__________________) literatury.

Knihy pak byly podstatně ____________________, a tudíž se staly _________________________

většímu počtu obyvatel a rostla tím úroveň _______________________________.

* Zajímavost

Tisk na papír je znám už ze starověké Číny.

Gutenbergův vynález spočíval v odlévání kovových

liter (písmen), v jejich sestavování do řádků a stran

a v otiskování tiskařskou černí na dřevěném lisu.

Za  nejstarší tisk Gutenbergův je pokládán

Zlomek knih Sibyliných z roku 1445.

Za první český prvotisk je považována Trojánská

kronika z roku 1468 vytištěna v Plzni. První tiskárnu

na území Prahy na Malé Straně založil Bartoloměj

Netolický v roce 1530.
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